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ВСТУП 

Актуальність теми. Одне з провідних завдань закладів освіти – зацікавити 

дітей до нових відкриттів, створити стійкий інтерес до навчання, розвивати 

пізнавальну активність та високу моральність. Педагоги та вчені опрацьовували 

нові, сучасні підходи для розвитку позитивної мотивації до навчання в дітей , 

впроваджують інноваційні форми та методи роботи, а також інтегративні 

технології навчання. В педагогічній науці зараз відбувається пошук різних дієвих 

шляхів покращення морального виховання дитини, підвищення її моральних та 

етичних навичок. 

Важливо сьогодні навчити дитину з перших років навчання в закладі 

дошкільної освіти і школи самостійно орієнтуватися в інформації, правильно її 

використовувати, розрізняти що таке добро, а що таке зло, які є моральні норми 

та правила поведінки. Українськи педагог Г. Ващенко, говорив про те, що якщо 

людина мислить і творить стільки, скільки може , то вона стає вільною й 

активною. Якщо активність падає, то і знижується активність фантазії та 

мислення [7]. 

Зміни, які відбуваються в нашій країні, вони відкривають необмежені 

можливості для самореалізації, а також вимагають від людини відповідальності, 

компетентності, готовності до самостійного вирішення проблем, все це і є таким 

певним підґрунтям для розвитку та для вивчення нових засобів, методів 

морального виховання дітей старшого дошкільного віку [22]. 

Педагоги-новатори активно залучають в навчальний процес щось 

інноваційне, таке що ніколи ще не використовувалося. Це дозволяє нам 

організувати навчальну діяльність цікаво й корисно для кожного. Використання 

театралізованої діяльності як засіб морального виховання, є для нас не новим. 

На сьогодні кожен заклад дошкільної освіти бере участі в різноманітних 

проектах, курсах, вони навчаються по-новому використовувати театралізовану 

діяльність під час виховання дітей. Сучасна система освіти якраз спрямована на 



4 
 

формування у дітей високої моральної культури, з розумінням глибини зав’язків 

явищ та процесів, які відбуваються у житті, освіченість, цілісне уявлення про світ 

[20]. 

Такі вчені проводили дослідження з цієї теми: В. Короленко, Л. Лохвицька, 

С. Максименко, Т. Поніманська, В. Рибалка, Ю. Швабл та ін. А прикладні 

дослідження стосовно морального виховання робили Ю. Долинська, З. Кісарчук, 

І. Малай, Л. Соф’янчук, Л.І. Уманець тощо. Вчені в своїх дослідження завжди 

доводили, що моральні інстанції формуються в дошкільному віці, зміцнюється їх 

основа особистості. 

Питання морального виховання дітей є актуальним в будь-який час. 

Актуальність проблеми морального виховання підтверджують нормативно- 

правові документи. Сьогодні все частіше виникають проблеми морального 

виховання дітей через телевізійні програми, засоби масової інформації, які 

певним чином впливають на поведінку дітей, їх взаємини як з однолітками, так 

і з дорослими, моральні погляди та взагалі на становлення особистості. 

Моральне виховання не можна відокремлювати від спеціально 

організованого виховного процесу. Під мораллю розуміють сформування у дітей 

норм та правил поведінки в суспільстві, ставлення до людей, праці. Тому варто 

сформувати в дитині глибоку моральність. В процесі будь-якої діяльності дітей 

формується та сама моральність. В. Сухомлинський зазначав, що моральна 

вихованість дітей є результатом морального виховання. Моральна вихованість це 

вміння емоційно співпереживати, моральні почуття, співчуття, совість та сором. 

Об’єкт дослідження є процес морального виховання дітей старшого 

дошкільного віку. 

Предмет дослідження є театралізована діяльність дітей, як 

засіб морального виховання. 
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Метою роботи є аналіз процесу організації морального виховання дітей 

старшого дошкільного віку засобами театралізованої діяльності та укладання 

збірки творів для театралізації дітей. 

Гіпотеза дослідження: Моральне виховання дітей старшого дошкільного 

віку може бути ефективно реалізоване через інтеграцію театралізованої 

діяльності в освітній процес, оскільки театр та театралізовані ігри мають 

потужний вплив на розвиток моральних цінностей, здатність до 

співпереживання, емпатії та соціальної взаємодії. Театралізована діяльність 

дозволяє дітям не лише вивчати моральні норми, але й активно застосовувати їх 

у практичних ситуаціях, розвиваючи уяву, творчі здібності, а також вміння 

співпрацювати і знаходити морально правильні рішення. 

Згідно з цією гіпотезою, участь дітей у театралізованих іграх і виставах 

дозволяє їм усвідомлювати соціальні норми і правила поведінки, розвивати 

здатність до співпереживання через вивчення персонажів і ситуацій, а також 

сприяє формуванню таких моральних якостей, як чесність, доброта, взаємоповага 

та відповідальність. Театралізована діяльність допомагає дітям осмислювати 

моральні дилеми та застосовувати отримані знання в реальних соціальних 

ситуаціях, що є основою їх морального розвитку і соціалізації в колективі. 

До обраної теми були визначенні такі завдання: 

1. Вивчити теоретичні засади морального виховання дітей 

старшого дошкільного віку: принципи та завдання. 

2. Проаналізувати театралізовану діяльність, як засіб морального 

виховання дітей старшого дошкільного віку. 

3. Розглянути дослідження сучасного стану проблеми в Україні. 

4. Розроблення презентації збірки художніх творів для 

театралізованої діяльності дітей. 
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Методи дослідження. Використано такі методи: теоретичні: аналіз і 

синтез наукової, навчально-методичної літератури, яка надала змогу порівняти 

різні погляди на проблему, яка досліджується; визначила понятійний апарат з 

обраної теми дослідження. 

Наукова новизна і теоретичне значення дослідження: 

• Вперше виявлено, теоретично обґрунтовано та експериментально 

перевірено педагогічні умови використання театралізованої діяльності як 

ефективного засобу для формування моральних якостей у дітей старшого 

дошкільного віку. 

• Уточнено сутність поняття «моральне виховання» в контексті 

театралізованої діяльності, де акцент робиться на розвитку етичних норм, 

цінностей та соціальних відносин через рольову гру та взаємодію в 

колективі. 

• Визначено критерії морального виховання дітей старшого дошкільного 

віку, включаючи здатність до емпатії, співчуття, взаємоповаги, 

відповідальності та моральної саморегуляції. 

• Розширено концепцію педагогічного впливу театралізованої діяльності на 

моральний розвиток дитини, зокрема через вивчення моральних дилем у 

процесі театральних вистав та рольових ігор. 

• Виявлено ефективність театралізованих ігор у формуванні моральних 

цінностей у дітей через занурення їх у різноманітні моральні ситуації та 

образи, які вони відтворюють під час вистав та ігор. 

• Поглиблено розуміння впливу театралізованої діяльності на розвиток 

соціальних і моральних навичок дітей, включаючи формування позитивних 

соціальних відносин, комунікативних умінь та відповідальності за свої 

вчинки через гру. 

Практична значущість роботи полягає в тому, що прийоми, методи впливу 

на розвиток морального виховання дітей старшого дошкільного віку засобами 
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театралізованої діяльності в закладах дошкільної освіти, використовують саме для 

вдосконалення діяльності педагогів, для поглиблення знань, розуміння всіх 

функцій, ролей та призначення щодо виховання дітей. 

Апробація результатів дослідження: Основні теоретичні положення і 

висновки магістерського дослідження обговорювалися і позитивно оцінені на 

Всеукраїнських науково-практичних конференціях. Результати 

експериментально-наукового дослідження відображені у опублікованих 2 

статтях: 

1. Савчук Анастасія. Моральне виховання дітей старшого дошкільного віку 

засобами театралізованої діяльності. Актуальні проблеми формування творчої 

особистості педагога в контексті наступності дошкільної і початкової освіти: 

збірник матеріалів VIII Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції 

(наукове електронне видання). Вінниця: ВДПУ, 2024.  С. 380 - 382. 

2. Савчук Анастасія. Театралізована діяльність як засіб морального виховання дітей 

передшкільного віку. Всеукраїнська науково-практичної   конференції з 

міжнародною участю Актуальні проблеми мистецької підготовки майбутнього 

вчителя. (Х школа методичного досвіду). 21-22 листопада 2024 р.  Вінницький 

державний педагогічний університет імені М. Коцюбинського. м. Вінниця: 

ВДПУ, 2024. С. 207-210. 

Експериментальна база кваліфікаційного дослідження. Дослідження 

проводилося на базі старших груп КЗ «ДНЗ № 7 «Подоляночка» ВМР». У ньому 

взяли участь 46 дітей старшого дошкільного віку, 46 батьків, 10 вихователі та 

педагоги закладу дошкільної освіти.  

Структура роботи. Робота представлена на 80-ти сторінках. До неї входять 

вступ та два розділи, висновки з розділів, загальні висновки, та список 

використаних джерел, який включає в себе 63 літературних джерел, з яких 20-и 

в електронному вигляді. 
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ВИСНОВКИ 

 

В першому завданні проаналізовані теоретичні засади морального 

виховання, його принципи та завдання. Головними завданнями морального 

виховання: виховування та розвиток моральних почуттів в дітей старшого 

дошкільного віку, вироблення навичок моральної поведінки, формування 

моральної свідомості. Дитина оволодіває моральною культурою, яка 

проявляється в її ставленні до людей та навколишнього світу, все це є 

моральним вихованням. У процесі засвоєння дітьми моральних принципів 

вихователь має допомогти їй розвинути самостійність, культуру спілкування, 

готовності діяти відповідно до норм моралі. 

Друге завдання полягало в тому, щоб проаналізувати саме театралізовану 

діяльність як засіб морального виховання. Це питання було розкрито за 

допомогою різної педагогічної літератури та представлений аналіз Державного 

стандарту дошкільної освіти. Ефективний засіб педагогічного впливу на 

розвиток особистості дитина, специфічний вид дитячої творчої діяльності, мова 

йде про театралізовану діяльність. 

За допомогою театралізованої діяльності дитина розвиває власну 

виконавську та глядацьку культуру під час занурення в мистецьку атмосферу, 

створює та проживає образи персонажів. Мистецько-творча компетентність 

вводить дитину у світ краси та формує емоційно-ціннісне ставлення до явищ 

соціального, природного, предметного довкілля. При реалізації цього завдання 

у дитини розвивається емоційність та спостережливість. Багато відомих 

педагогів та вчених розглядали питання театралізованої діяльності як засобу 

морального виховання (Л. Виготський, С.Русова, А.Макаренко, Н. Гавриш 

тощо). 

Розглянула сучасний стан театралізованої діяльності в Україні. Для цього 

був проведений аналіз таких освітніх програм, як: «Українське дошкілля» 
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та «Впевнений старт». Проаналізовані, які завдання ставляться перед дітьми під 

час театралізованої діяльності, та які компетентності маю сформуватися в дітях 

різного віку. Порівняла чим ці програми схожі , а чим вони відрізняються. Також 

проаналізуваний міжнародний педагогічний досвід щодо театралізованої 

діяльності. 

Діти можуть брати на себе роль будь-якого героя, передати його 

характеристику через жести, міміку, інтонацію. Також цю збірку можна надати 

як рекомендація батькам. Батьки можуть з дітьми самостійно ознайомитися з 

художнім твором, або якщо є можливість відвідати обрану виставу в театрі. 
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